



## 获批国家高新区瞪羚企业, 山东胜利生物——

# 创新不止步, 做同行业领航者

本报记者 孟杰



2004年始建,2017年就实现了营业收入4.23亿元。山东胜利生物工程有限公司用13年的时间跻身于中国兽药企业50强,中国兽药原料10强企业。在近期公布的国家高新区瞪羚企业名单中,山东胜利生物榜上有名。“瞪羚是一种善于跳跃和奔跑的羚羊,业界将成长性好,具有跳跃式发展态势的企业称之为‘瞪羚企业’,而我们公司目前的发展,就正好处在这么一个阶段。”对于企业目前所取得的成就和将来将要怎么实现瞪羚式的跳跃,见证了胜利生物逐渐成长壮大的技术总监王振华归结为不断创新。

全质量管理体系。所有产品已在海外数十个国家和地区进行了认证或注册,其中主导产品泰妙菌素原料药在国内率先取得欧盟COS证书,并正在为进军美国市场做准备。

目前,企业现有工艺设备80%以上实现了自动化和数字化,同时企业通过产供销财一体化管理,加速实现了转型升级,利用智能化生产、精细化管理为畜牧养殖业提供了优质高效的产品。

### 实施两化融合加速转型 打造新型核心竞争力

“企业发展要看‘两场’,一个是‘市场’,一个是‘生产现场’。”这是胜利生物员工们经常挂在嘴边的一句话。“市场”上,胜利生物无论是在国内,还是在海外,都已经有了绝对的竞争力,而在“生产现场”,胜利生物也毫不懈怠。

为实现绿色可持续发展,胜利生物新建了立体厂房,并全面推广大型电机、空压机、制冷机的节能技术改造。其中,创造性的采取了能源管理模式,通过技术创新对公司空压机进行了改造升级,年节电率达20%以上,缓解了公司电力供应系统的压力,仅此一项技术每年为公司节约了近400万生产成本。

随着国内大数据、网络化、智能化的快速发展,很多行业都适时搭上了信息化的大船,而作为传统的兽药行业,却一直被认为是垫了信息化和工业自动化的底。在这种形势下,胜利生物通过“内涵式”与“外延式”相结合的发展方式,大刀阔斧的进行了工艺升级、设备改造。

同时,公司积极进行环保创新管理,不断实施引进新技术新项目,开展清洁生产并参与制定了国家环境保护标准《发酵类制药企业废水治理工程技术规范》,环保治理已达到生物行业领先水平,在同行业中树立了环保标杆,为企业发展打造了新型核心竞争力。



胜利生物鸟瞰图。

### 用创新寻找新增长点 多项产品引领行业发展

“2014年到2017年是公司高速发展的阶段,年收入连续以20%以上的速度增长,净利润更是连年翻番。”作为一家以生产经营动物专用药物的企业,胜利生物从始建之初就坚持“科学技术是第一生产力”的原则,每年拿出销售收入的3%以上做为项目开发经费,以创新为手段,为企业寻

找新的经济增长点。

“近几年投入较大的有2项国家级研发项目和6项省级研发项目。”王振华细数了一下,仅2017年的研发项目就达到了22个。其中,研究开发的泰妙菌素发酵新工艺在2017年生产水平提升10%,达到国际领先水平,其发明专利获得“中国专利奖”,充分的展现了公司研发成果转化水平。通过不断加大研发投入,企业走在了行业创新的前沿,多项产品技术引领行业发展,成为具有

国际竞争力的高端动物药品领航者。

胜利生物主要生产经营动物专用药物,包括兽用原料药、饲料添加剂和动保制剂三个板块,主要产品包括泰妙菌素、黄霉素、海南霉素、莫能菌素、恩拉霉素等。其中泰妙菌素、黄霉素产销量全球第一;海南霉素是国内唯一具有自主知识产权的动物专用抗生素,国家一类新兽药。

另外,公司还严格按照欧、美现行GMP规范建立、健



胜利生物为中国农发成员企业。

## 城区老旧小区消防设施配置 济宁高新区率先完成



本报济宁10月16日讯(通讯员 马学士) 济宁高新区严格落实市创城重点任务挂图作战会议要求,第一时间安排,第一时间落实,第一时间实施,截止目前,城区老旧小区的手提式灭火器配置工作已全面到位,2260组手提式干粉灭火器已安装到位。为降低消防隐患,提升老旧小区火灾应急处置能力,提供了必要保障。

及时部署,确保任务科学有效。按照全市创城重点工作挂图作战会议精神,高新区立

即行动,区创城指挥部负责人主持召开专题会议,传达市会议精神,分析面临的形势,科学组织分工,将任务分解到具体单位,明确到具体责任人,要求不折不扣的完成配置工作。

快速摸底,确保数据真实可靠。前期针对辖区小区消防设施配置工作进行了细致的排查,摸清工作底数。高新区城区内共有住宅小区46个,其中老旧小区16个。按照老旧小区的每栋楼、每个单元设置一组手提式灭火器的配置标准,完成《老旧小区消防设施配置作战进度图》的编制,将消防设施配置工作的具体点位和达标时间逐一分解到7月至9月,利用3个月的时间完成所

有老旧楼房手提式灭火器的配置工作。

稳步实施,确保工作有序进行。协调财政提供有力保障,拨付专项资金;协调各街道所属社区负责检查验收灭火器,负责将灭火器安放到位,各项工作环环相扣、紧密衔接,高效有序运转。

下一步,在老旧小区灭火器全部配备到位的基础上,济宁高新区创城办还将邀请消防专业人员开展灭火器使用培训,组织物业人员、社区干部参加培训,学会使用和管理灭火器,让配备的这些消防设施充分发挥作用,保护辖区人民生命财产安全,为创建全国文明城市工作助力加油。

## “2018中国留学人员创业园最具成长性创业企业” 创业中心两家企业榜上有名

本报济宁10月16日讯(通讯员 张海涛 记者 孟杰) 近日,由科技部火炬中心、人社部留学人员和专家服务中心、外专局国际人才交流中心等国家部委有关单位指导,中国技术创业协会留学人员创业园联盟主办的2018中国海外人才创业园年会召开。

会上,济宁高新区创业中心推荐的留创企业山东济肤生物科技有限公司和山东航向电子科技有限公司从全国数百家推荐企业中脱颖而出,荣获“2018中国留学人员创业园最具成长性创业企业”。

本届“中国留学人员创业园最具成长性创业企业”全国共评选出32家企业,其中山东省共5家,济宁高新区占2家,有力的展现了全区留学人员创业企业的良好势头,同时彰显出创业中心近年来在海归高层次人才创业项目的招引、孵化工作上取得的最新成绩。

创业中心将以此为契机,以当标兵、作示范、争一流的标准,继续推动提升省级留学人员创新创业示范园平台的综合服务能力,为推动“三次创业”、打造鲁西南留学人员创业热土开拓进取,不懈努力。